Qualiaufgabe 2011 Aufgabengruppe ITI
Personenbefirderung: Flug-Passagiere aus Deutschland:

Weltweite Fliige aus Deutschland
B - in andere ' N in die Vereinigten
i Jahr insgesamt europdische nach Afrika Staaten von
Lander Amerika
2002 47 074 811 35 687 764 2 282 721 5 035 257
2003 50076882 38 495 337 2 137 392 5 270 231
2004 57 271 270 43 769 027 2 578 896 5873993 |
2005 62 079 111 47 866 128 2 685 591 6 176 498
2006 65 655 392 50 910 229 2 698 920 6 291 331
" 2007 69 657 985 53 885 091 2922 279 6 635 818
2008] 70382917 54 195 673 3056078 | 6851796 |
" 2009 67 206 914 51476 462 | 2990237 | 6 473 568

CGuelle: nach Statistischem Bundasamt

a) Um wie viel Prozent nahm die Zahl der Passagiere aus Deutschland in andere europiiische
Linder von 2002 auf 2009 zu?

b) Berechne die hichste jahrliche Zunahme an Flug-Passagieren aus Deutschland in die
Vereinigten Staaten von Amerika.

c) 2009 betrug der Anteil an Flug-Passagieren aus Deutschland nach Asien 9,24 %. Wie viele
Passagiere flogen nach Asien?

d) Stelle in einem Séulendiogramm die Anzahl der Flug-Passagiere im Jahr 2009 fir Europa,
Afrika und die Vereinigten Staaten von Amerika dar.

(10 Millionen Passagiere entsprechen 1 cm.)

a) Zunahme des Passagier-Aufkommens aus Deutschland in andere europiiische Linder von 2002 auf 2009.

Die farbigen Bereiche brauchst du fur die Berechnung: Wesweits Flige aus Doutecsiand
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Antwort: Die Zahl der Passagiere nahm um 44,2 % zu




b) Hichste jihrliche Zunahme an Passagieren von Europa in die USA

Diese farbigen Bereiche brauchst du zur Berechnung.
Hier ist die hiichste Zunahme an Passagieren zu
erkennen. Am besten geht das, wenn du die Zahlen
liberschldagst.

5873003 - 5270231 = 603 762

Walbweibs Fligs ais Dautschland

i andare I in die Varainigla |
Jahr Insgesamt auropdische nech Afrika Sazaban von

Lindir Arerika

L 47474 B11 35 527 o4 2T 5035 257
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Dualin: rach Shdniabas Bk

Antwort: Die Zunahme war zwischen 2003 und 2004 mit 603762 Passagieren am hichsten.

c) Anzahl der Flug-Passagiere nach Asien 2009

Die farbig markierte Zahl ist der Grundwert. Von
diesem Grundwert rechnest du 9,24 % aus

100 % =67 206 914
1% =67206914
0,24 % - 6209 919,85

Antwort: 2000 flogen 6 209 910 Passagiere nach Asien.
d) Sdulendiagramm

Aus diesen Zahlen erstellst du das Sdulendiagramm
Europa =51 cm

Afrika =03 cm
UsA =06cm

Wedtegite Fllge sus Deutschiand
in ardars T T in die Wersinigien |
Jahr I||$||H.‘l|l|l. ﬂum‘r_rﬂ‘ maich Afrika fspaten van
Langsr Astiariia
2003 47 074 B 35 BE7 764 Z 282 T2 5004 257
003 50 07E B2z 8 a8 337 zvaraee | saTh i |
04 aT Z71 2 4% TES 037 FETHEME | 55T &3 |
200 T REE ATHEG 125 | zeBssH | nimm s |
2008 €5 B35 332 51EI022 | zesusen | B2
07 8 G5T 525 53005 081 | 753237 Ga5818 |
008 s my 4157 | 3056078 | 6851 796 |
|| 147G aEE | zooozar | 64T |

Tt ey Tl L LT, BN SR
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